



REPUBLIKA HRVATSKA
MINISTARSTVO ZAŠTITE OKOLIŠA
I ENERGETIKE

10000 Zagreb, Radnička cesta 80
Tel: 01/ 3717 111 fax: 01/ 3717 149

KLASA: UPI/ 612-07/18-71/107
URBROJ: 517-05-2-3-18-7

Zagreb, 04. listopada 2018.

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike Uprava za zaštitu prirode temeljem članka 48. stavaka 5. i 8. vezano uz članak 46. stavak 1. Zakona o zaštiti prirode (Narodne novine, broj 80/2013, 15/2018), a povodom zahtjeva izrađivača Plana tvrtke „SCOLOPAX“ j.d.o.o., Borlin 45, 47000 Karlovac, za provedbu postupka Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu Lovnogospodarske osnove za zajedničko otvoreno lovište broj: IV/110 – „DUBOVAC“ za vremensko razdoblje od 01. travnja 2018. do 31. ožujka 2028. godine, donosi

RJEŠENJE

- I. Da je Lovnogospodarska osnova za zajedničko otvoreno lovište broj: IV/110 – „DUBOVAC“ za vremensko razdoblje od 01. travnja 2018. do 31. ožujka 2028. godine prihvatljiva za ekološku mrežu.
- II. U cilju zaštite zaštićenih područja i strogo zaštićenih divljih vrsta za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže izdaju se slijedeći uvjeti zaštite prirode:
 1. Svako utvrđivanje brojnog stanja (prebrojavanje) dabra (*Castor fiber* Linnaeus, 1758) i šljuke (*Scolopax rusticola* Linnaeus, 1758) vršiti u suradnji s Javnom ustanovom za upravljanje zaštićenim prirodnim vrijednostima Karlovačke županije "Natura viva";
 2. Na početku svake lovne godine zatražiti od Hrvatske agencije za okoliš i prirodu podatke o evidentiranim gnjezdilištima kosca (*Crex crex* Linnaeus, 1758) te u slučaju evidentiranog gniježđenja kosca na remizama te livade nije dopušteno kositi od početka svibnja do kraja kolovoza a nakon tog razdoblja smiju se kositi isključivo od sredine prema van ili od jedne strane prema drugoj;
 3. Na područjima zaštićenim u kategoriji spomenik parkovne arhitekture: „Marmontova aleja“ i „Vrbanićev perivoj u Karlovcu“ nije dopušteno obavljanje nikakvih lovnih aktivnosti;
 4. U zoni radijusa 300 m oko aktivnih gnijezda strogo zaštićenih ptica nije dopušteno provoditi lovne aktivnosti u vrijeme njihovog razmnožavanja;
 5. Svaki pronalazak uginule ili ozlijeđene strogo zaštićene životinjske vrste odmah prijaviti Hrvatskoj agenciji za okoliš i prirodu putem obrasca dostupnog na internetskoj poveznici <http://213.202.106.36/limesurvey/index.php/927612/lang-hr>;

6. U Obrascu za evidentiranje ugroženih i strogo zaštićenih vrsta (dostupan na internetskoj stranici Hrvatske agencije za okoliš i prirodu <http://www.haop.hr>) potrebno je evidentirati opažanja i nalaze strogo zaštićenih vrsta te navedeni obrazac jednom godišnje dostavljati Hrvatskoj agenciji za okoliš i prirodu.

III. Ovo Rješenje objavljuje se na internetskim stranicama Ministarstva zaštite okoliša i energetike.

O b r a z l o ž e n j e

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike Uprava za zaštitu prirode zaprimila je 10. svibnja 2018. godine od tvrtke „SCOLOPAX“ j.d.o.o., Borlin 45, 47000 Karlovac, izrađivača Lovnogospodarske osnove za zajedničko otvoreno lovište broj: IV/110 – „DUBOVAC“ za vremensko razdoblje od 01. travnja 2018. do 31. ožujka 2028. godine (dalje u tekstu: Plan), zahtjev za provođenje postupka Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu Lovnogospodarske osnove za zajedničko otvoreno lovište broj: IV/110 – „DUBOVAC“ za vremensko razdoblje od 01. travnja 2018. do 31. ožujka 2028. godine.

U postupku je utvrđeno da je zahtjev nepotpun, te je ovo Ministarstvo Zaključkom (KLASA: UP/I 612-07/18-71/107 URBROJ: 517-07-2-2-18-2) od 06. lipnja 2018. godine zatražilo nadopunu zahtjeva.

Ovo Ministarstvo zaprimilo je 02. srpnja i 9. kolovoza 2018. godine od strane tvrtke „SCOLOPAX“ j.d.o.o. traženu nadopunu zahtjeva.

U zahtjevu su sukladno članku 48. stavku 2. Zakona o zaštiti prirode dostavljeni podaci o Planu, nositelju izrade Plana te pripadajući kartografski prikazi. Uz zahtjev je u tiskanom i elektronskom obliku priložen nacrt Plana.

Po zaprimljenom zahtjevu tvrtke „SCOLOPAX“ j.d.o.o., ovo Ministarstvo je sukladno članku 48. stavak 3. Zakona o zaštiti prirode dopisom (KLASA: UP/I 612-07/18-71/107 URBROJ: 517-05-2-3-18-5) od 04. rujna 2018. godine zatražilo mišljenje Hrvatske agencije za okoliš i prirodu o mogućnosti značajnih negativnih utjecaja Plana na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže. Hrvatska agencija za okoliš i prirodu dostavila je traženo mišljenje (KLASA: 612-07/18-30/144 URBROJ: 427-07-4-18-2) 03. listopada 2018. godine. U sklopu mišljenja sukladno članku 48. stavku 4. Zakona o zaštiti prirode dostavljen je i prijedlog uvjeta zaštite prirode vezano uz strogo zaštićene divlje vrste za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže.

U provedbi postupka ovo Ministarstvo razmotrilo je predmetni zahtjev i priloženu dokumentaciju kao i mišljenje Hrvatske agencije za okoliš i prirodu te nakon uvida u Uredbu o ekološkoj mreži (Narodne novine, broj 124/2013, 105/2015) utvrdilo je sljedeće.

Nositelj izrade Plana je lovačka udruga „DUBOVAC“, Borlin 45, 47000 Karlovac.

Obuhvat Plana odnosi se na površine zajedničkog otvorenog lovišta broj: IV/110 – „DUBOVAC“ površine 5239 ha od čega je sveukupne lovne površine 4341 ha (šumsko zemljište 2766 ha, poljoprivredno zemljište 1530 ha i vodene površine 45 ha. Plan se donosi za vremensko razdoblje od 01. travnja 2018. do 31. ožujka 2028. godine (10 godina).

Razlog za izradu Plana proizlazi iz Zakona o lovstvu (Narodne novine, br. 140/2005, 75/2009, 14/2014, 21/2016 – OUSRH, 41/2016 – OUSRH, 67/2016 – OUSRH i 62/2017) koji propisuje da se navedenim Zakonom uređuje gospodarenje lovištem i divljači, a gospodarenje obuhvaća uzgoj, zaštitu, lov i korištenje divljači i njezinih dijelova. Lovnogospodarska osnova je planski akt za gospodarenje lovištem kojim se utvrđuje gospodarenje za deset lovnih godina, a temelji se na brojnom stanju svih vrsta divljači koje stalno ili sezonski žive u lovištu i na broju divljači koji se može uzgajati u lovištu, vodeći računa o prisutnosti zaštićene faune, ne narušavajući pritom prirodne odnose među vrstama.

Prema Planu, „Cilj gospodarenja lovištem je očuvanje i unaprjeđenje staništa svih životinjskih vrsta, a posebice glavnih vrsta divljači te provedba propisanih gospodarskih mjera održanja utvrđenih fondova divljači bez štetnih utjecaja na stanište i gospodarstvo. Provedbom mjera uzgoja, zaštite i lova potrebno je održavati propisane fondove divljači i njihovu strukturu, što je ujedno pretpostavka za potrajno gospodarenje, odnosno korištenje lovišta u sportsko-rekreacijske i komercijalne svrhe. Lovište je namijenjeno za prirodni uzgoj normalno razvijene, zdrave i otporne divljači srednje do visoke trofejne vrijednosti (srna obična) te uzgoj zdrave i otporne sitne divljači (zec, fazan) za lovne potrebe lovoovlaštenika te prodaju divljači i njenih dijelova na tržište, a u cilju ostvarivanja gospodarske, turističke i rekreativne funkcije uz očuvanje i unaprjeđenje prirodnih staništa divljači, za zaštitu divljači i životinjskih vrsta koje u njemu obitavaju ili kroz njega prolaze te funkcije zaštite i očuvanja biološke i ekološke ravnoteže prirodnih staništa divljači te održavanja biološke raznolikosti genofonda autohtonih vrsta. Lovište je namijenjeno i za hvatanje žive divljači u svrhu prodaje, ako i za unos divljači u svrhu povećanja brojnosti te lova. U lovištu će se na pogodnim dijelovima vršiti obuka mladih pasa, te će se po potrebi osigurati površine za održavanje radnih ispita i kinoloških priredbi. Osnovna je zadaća uzgajati proizvodne populacije glavnih vrsta krupne i sitne divljači: srne obične, zeca običnog i fazana s obzirom na uvjete staništa, određeni stupanj intenzivnosti lovnog gospodarenja i snošljivosti šteta od divljači na šumskim i poljoprivrednim površinama, a koje uz gospodarsku funkciju imaju i funkciju zaštite i očuvanja biološke i ekološke ravnoteže prirodnih staništa divljači. Pored navedenog uzgoja glavnih vrsta krupne i sitne divljači u lovištu će se gospodariti i s ostalim vrstama divljači uz održavanje njihovih fondova prema mogućnostima staništa. Posebno zaštićene životinjske vrste, koje bitno utječu na lovno gospodarenje, štititi će se te će se podržavati njihova prirodna brojnost i čuvati njihova prirodna staništa.“

Zahvati i aktivnosti planirani ovim Planom su: prebrojavanje divljači (prema godišnjoj dinamici, redovito početkom lovne godine i pred sezonu lova pojedinih vrsta divljači) i ostalih životinjskih vrsta; lov divljači (pojedinačni i skupni lov); provedba „mjera uređivanja lovišta“, „mjera zaštite divljači“ i „mjera očuvanja i poboljšanja staništa te sprječavanja šteta od divljači“; rad lovočuvarske službe (suzbijanje krivolova i ostalih nedozvoljenih radnji); osnivanje remiza radi osiguranja prihrane i prehrane divljači (oranje, sjetva, berba/žetva te košnja livada); prihrana divljači u nepogodnim vremenskim uvjetima (iznošenje na hranilišta); provedba preventivnih, dijagnostičkih, kurativnih i higijensko-zdravstvenih mjera.

Unutar obuhvata Plana nalaze se zaštićena područja spomenici parkovne arhitekture: „Marmontova aleja“ (1,89 ha) i „Vrbanićev perivoj u Karlovcu“ (4,34 ha).

Unutar obuhvata Plana manjim dijelom se nalaze područja ekološke mreže proglašene Uredbom o ekološkoj mreži – Područja očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove (POVS): HR2000593 Mrežnica - Tounjčica, HR2000642 Kupa i HR2001505 Korana nizvodno od Slunja te Područja očuvanja značajna za ptice (POP): HR1000001 Pokupski bazen.

Ciljne vrste i ciljna staništa područja HR2000593 Mrežnica - Tounjčica su obična lisanka, potočni rak, peš, velika pliska, dabar, vidra, puzavi celer, potočna mrena, plotica, sedrene barijere krških rijeka Dinarida i vodni tokovi s vegetacijom *Ranunculion fluitantis* i *Callitricho-Batrachion*.

Ciljne vrste i ciljna staništa područja HR2000642 Kupa su obična lisanka, kiseličin vatreni plavac, potočni rak, mladica, bolen, mali vretenac, peš, dabar, vidra, dunavska paklara, vijun, veliki vijun, zlatni vijun, potočna mrena, velika pliska, bjeloperajna krkuša, gavčica, plotica, Keslerova krkuša, tankorepa krkuša, mala svibanjska riđa, danja medonjica, karbonatne stijene sa hazmofitskom vegetacijom, hidrofilni rubovi visokih zeleni uz rijeke i šume (*Convolvulion sepium*, *Filipendulion*, *Senecion fluviatilis*), aluvijalne šume (*Alno-Padion*, *Alnion incanae*, *Salicion albae*), poplavne miješane šume *Quercus robur*, *Ulmus laevis*, *Ulmus minor*, *Fraxinus excelsior* ili *Fraxinus angustifolia*, izvori uz koje se taloži sedra

(*Cratoneurion*) – točkaste ili vrpčaste formacije na kojima dominiraju mahovine iz sveze *Cratoneurion commutati* i vodni tokovi s vegetacijom *Ranunculion fluitantis* i *Callitricho-Batrachion*.

Ciljne vrste i ciljna staništa područja HR2001505 Korana nizvodno od Slunja su dugonogi šišmiš, vidra, vijun, potočna mrena, gavčica, plotica, bolen, obična lisanka i sedrene barijere krških rijeka Dinarida.

Ciljne vrste područja HR1000001 Pokupski bazen su crnoprugasti trstenjak, vodomar, patka kreketaljka, orao kliktaš, čaplja danguba, žuta čaplja, patka njorka, bukavac, velika bijela čaplja, bjelobrada čigra, crna čigra, roda, crna roda, eja močvarica, eja strnjarica, eja livadarka, kosac, crvenoglavi djetlić, crna žuna, mala bijela čaplja, crvenonoga vjetruša, bjelovrata muharica, ždral, štekavac, čapljica voljak, rusi svračak, sivi svračak, modrovoljka, crna lunja, patka gogoljica, veliki pozviždač, gak, bukoč, škanjac osuš, pršljivac, siva žuna, žličarka, siva štijoka, riđa štijoka, mala štijoka, jastrebača, pjegava grmuša i prutka migavica. Navedene vrste ptica su ciljne kao gnijezdeće i/ili preletničke i/ili kao zimujuće populacije, a osim njih ciljne vrste su i sljedeće vrste značajnih negnijezdećih (selidbenih) populacija ptica: patka lastarka, patka žličarka, kržulja, zviždara, divlja patka, patka pupčanica, patka kreketaljka, divlja guska, glavata patka, krunata patka, patka batoglavica, crvenokljuni labud, liska, šljuka kokošica, crmorepa muljača, kokošica, crna prutka, krivokljuna prutka, crvenonoga prutka, vivak, veliki pozviždač.

Pravilnikom o strogo zaštićenim vrstama (Narodne novine, broj 144/2013, 73/2016) strogo zaštićena je gnijezdeća i proljetna preletnička populacija šljuke kokošice (*Gallinago gallinago* Linnaeus, 1758) i šljuke (*Scolopax rusticola* Linnaeus, 1758).

U bližoj okolici lovišta (oko 1270 m zapadno) nalazi se Područje očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove (POVS): HR2001390 Brajakovo brdo (sa ciljnom vrstom jadranskom kozonoškom).

Od ciljnih vrsta područja ekološke mreže divljač u predmetnom lovištu predstavljaju dabar (*Castor fiber* Linnaeus, 1758) i divlja patka – gluhara (*Anas platyrhynchos* Linnaeus, 1758). Dabar je ciljna vrsta područja HR2000593 Mrežnica - Tounjčica i HR2000642 Kupa te Plan propisuje samo njegovo praćenje. Divlja patka – gluhara je ciljna vrsta područja HR1000001 Pokupski bazen i to kao značajna negnijezdeća (selidbena) populacija. Plan propisuje da se divlja patka – gluhara lovi kao stanarica gnjezdarica (planirano izlučenje 24 jedinke) i kao prolaznica u količini 10% od utvrđenog brojnog stanja.

Zahvati i aktivnosti planirani Planom ne uzrokuju gubitak ciljnih staništa područja ekološke mreže i ne utječu značajno na ciljne vrste (u smislu izravnih utjecaja na brojnost i neizravnih utjecaja kroz smanjivanje količine plijena pojedinih ciljnih vrsta) odnosno na pogodnost staništa za ciljne vrste područja ekološke mreže.

Slijedom iznijetog u provedenom postupku Prethodne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu, a uzevši u obzir zahvate i aktivnosti planirane Planom, uz pridržavanje važećih zakonskih propisa, može se isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja Plana na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže i nije potrebno provesti Glavnu ocjenu prihvatljivosti za ekološku mrežu te je stoga riješeno kao u izreci.

Ministarstvo zaštite okoliša i energetike Uprava za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom očitovale se dopisom (KLASA: 351-03/18-04/487 URBROJ: 517-06-2-1-2-18-2) od 7. svibnja 2018. godine da sukladno odredbama Zakona o zaštiti okoliša (Narodne novine, broj 80/2013, 153/2013, 78/2015, 12/2018) lovstvo nije područje za koje se obvezno provode postupci strateške procjene i ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš.

Člankom 46. Zakona o zaštiti prirode propisano je da Ministarstvo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na

državnoj i područnoj (regionalnoj) razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene, dok Upravno tijelo provodi prethodnu ocjenu i glavnu ocjenu za strategije, planove i programe koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, kao i za one koji se pripremaju i/ili donose na lokalnoj razini, a za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena obveza strateške procjene ili ocjene o potrebi strateške procjene.

Članak 48. stavak 5. Zakona o zaštiti prirode propisuje da ako Ministarstvo isključi mogućnost značajnih negativnih utjecaja strategije, plana ili programa na ciljeve očuvanja i cjelovitost područja ekološke mreže, donosi rješenje da je strategija, plan ili program prihvatljiv za ekološku mrežu.

Članak 48. stavak 8. Zakona o zaštiti prirode propisuje da rješenje iz stavaka 5. i 6. navedenog članka sadrži i uvjete zaštite prirode ako se radi o strategiji, planu ili programu u čijem se obuhvatu nalaze zaštićena područja, strogo zaštićene divlje vrste i/ili ugroženi i rijetki stanišni tipovi za koje nisu izdvojena područja ekološke mreže.

U skladu s člankom 51. stavak 2. Zakona o zaštiti prirode ovo Rješenje objavljuje se na mrežnoj stranici Ministarstva.

Temeljem Zakona o upravnim pritojbama (Narodne novine, broj 115/16) upravna pritojba na ovo Rješenje je naplaćena.

UPUTA O PRAVNOM LIJEKU

Ovo je Rješenje izvršno u upravnom postupku te se protiv njega ne može izjaviti žalba, ali se može pokrenuti upravni spor pred upravnim sudom na području kojeg tužitelj ima prebivalište, odnosno sjedište. Upravni spor pokreće se tužbom koja se podnosi u roku od 30 dana od dana dostave ovog Rješenja.

Tužba se predaje nadležnom upravnom sudu neposredno u pisanom obliku, usmeno na zapisnik ili se šalje poštom, odnosno dostavlja elektronički.



Dostaviti:

1. „SCOLOPAX“ j.d.o.o., Borlin 45, 47 000 Karlovac
2. U spis predmeta

O tome obavijest:

1. Ministarstvo poljoprivrede, Uprava šumarstva, lovstva i drvne industrije, Planinska 2a, 10 000 Zagreb
2. Uprava za inspekcijske poslove, Sektor inspekcijskog nadzora zaštite prirode – ovdje

